

To su pravni razlozi. Stvarni su bili, ako je moguće, još odlučniji. Kapela, kako je bila sagrađena na brzu ruku, nije bila građena po pravilima građevne umjetnosti. Duljina nije odgovarala širini: široka je bila oko 8, a duga jedva 9 metara. U tom prostoru nalazio se kor za redovnike,¹⁰⁷ kojih je bilo redovito 10 do 20. Suviše su bila 3 oltara i nekoliko ispovjedaonica, kojih radi ograničenog prostora nije moglo biti dovoljno.¹⁰⁸ Od tako malenoga prostora što je sad moglo ostati za vjernike? Stoga obrana kaže, da se crkvene funkcije nijesu mogle obavljati dolično. Kako je bilo sve stisnuto, morali su se svećenici za funkcije oblačiti na istom mjestu, gdje mole oficije i gdje govore Misu, što je pravilo velike smetnje i neugodnosti. Za vjernike nije bilo mjesta ni za 100 duša. Dakle bila je prijeka potreba od nove crkve.

Vjernici su željeli i htjeli novu crkvu. Zato su davali i svoje doprinose. Ovo je izraženo i u samom natpisu nad glavnim vratima crkve, koji je postavljen slijedeće godine 1760 u latinskom jeziku: Bogu Predobromu Prevelikom Na Čast Bogorodice Djevice Pobožnim Doprinosima Vjernika Mala Braća Od Opsluženja Podigoše Godine Spasenja 1760.¹⁰⁹ Tomu razlogu ko se je mogao protiviti?

Obrana izrazuje nadu, da neće biti poteškoća, te da neće trebati jasnijeg obrazloženja; ali, ako je potrebito, da će ga dati.¹¹⁰

Razlozi su obrane bili više nego jaki i uvjerljivi i odlučni za sve ljude dobre volje; ali protivnike nije vodio razbor. Stoga, kad im nije uspjelo osujetiti gradnju crkve zakonskim putem, oni se poslužiše nezakonitim. Predaja, koju je zabilježio O. Zlatović, svjedoči nam, da su protivnici silom htjeli spriječiti gradnju crkve. Što bi se obdan započimalo i sagrađilo, to bi se obnoć porušilo i pokvarilo. To je trajalo sve dotle, dok Magistrato sopra i monasteri, koji je dozvolio gradnju crkve, nije uzeo rad pod svoju zaštitu. Uslijed

¹⁰⁷ Ovaj kor je napravljen za O. Ante Dedića, koji je bio starešinom od 1. kolovoza 1733 do 8 lipnja 1735. Protocollo 23.

¹⁰⁸ LACD, 126.

¹⁰⁹ D. O. M. IN HONOREM DEIPARAE VIRGINIS PIA FIDELIUM LARGITATE FF. MINORES DE OBSERVANTIA ERREXERUNT ANNO SALUTIS MDCCLX.

¹¹⁰ »Speriamo, che non vi sieno ostacoli, ma se di maggiori lumi sarà duopo, di maggiori ne daremo«. LACD, 126.